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ROMANIA ÉS JUGOSZLÁVIA IS- 

KOLAÜGYI MEGEGYEZÉSE. Romá- 

nia és Jugoszlávia között többszöri 

tárgyalás után megkötötték a kölcsönös 

iskolaügyi konvenciót. Ezeken a tár- 

gyalásokon, melyek Belgrádban feje- 

ződtek be, Romániát Joneseu Péter 

dr. közoktatásügyi miniszteriumi ve- 

zérfelügyelő és Jenciu Mózes dr. 

kultuszminiszteriumi vezérfelügyelő 

képviselték, akik Belgrádból jövet teg- 

nap Temesvárott tartózkodtak. 
* 

ELLENTÉTEK A FRANCIA MI- 

NISZTERTANÁCSBAN A RAJNAI 

MEGSZÁLLÁS ENYHITÉSE MIATT. 

Párisból jelentik: Hoesch német 
nagykövet tegnap Poincaré minisz- 

terelnökkel tárgyalásokat folytatott. 

Diplomáciai és politikai körökben fel- 

tünést keltett, hogy a német nagykö. 
vet nem Briand külügyminiszterrel 

tárgyalt. Ennek oka az, hogy Briand- 

nak az a törekvése, hogy a rajnai meg- 
szálló csapatokból több ezredet vissza- 

vonjon, a minisztertanácsban erős el- 

lenzéke volt és pedig éppen Poincaré 

részéről. 

A JUGOSZLÁVIAI ROMÁNOK ÉS 

SVÁBOK VAÁLASZTÁSI KARTELL: 

JE. Belgrádból táviratozzák: A Vreme 
értesülése szerint a jugoszláviai sváb 

és román kisebbségek választási kar- 

tellt kötöttek és a szeptember 11-iki 
választásokon közös listával vesznek 
részt. 

AUSZTRIA KERESKEDELMI 

EGYEZMÉNYT KÖT FRANCIAOR- 
SZÁGGAL. Bécsből jelentik: Hir sze- 

rint az osztrák és francia kormányok 

között legközelebb megindulnak a tár. 

gyalások, melyeknek célja, hogy a né- 

met-francia egyezményhez hasonló uj 

kereskedelmi szerződést kössenek. 

NAGYKÖVETI KINEVEZÉSEK, 
Bukarestből jelentik: Kormánykörök- 
ben beszélik, hogy a legközelebbi idő- 
ben Argetoianu volt minisztert Lon- 

donba, Florescu volt igazságügymi- 
nisztert Párisba, Petreseu-Comnen 
volt genfi követet pedig Rómába ne 
vezik ki követekké. 

" 

KOMMUNISTÁK EGYMÁS EL- 
LEN. Moszkvából jelentik: Az orosz 
kormány és az ellenzék között a hare 
a legerősebben dul. Az ellenzék, mely 
Trotzkij körül csoportosul, napról- 
napra erősödik. St alin számos ellen- 
zéki politikust börtönbe vettetett. 

é 

FELOSZLATJÁK AZ IR PARLA- 
MENTET. Londonból jelentik: Az ir 
parlamentet, amelyet néhány nap 
előtt napoltak el, valószinüleg felosz- 
latják és uj választásokat irnak ki. A 
feloszlatás oka az, hogy a kormány el- 
len bizalmatlansági inditványt nyuj- 
tottak be az ülésszak utolsó napján és 
azt csupán egy szótöbbséggel utasitot- 
ták el. 

1927 Vasárnap augusztus 21 Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

= femesi töbké ú1 avlkas halála 
Életmentés következtében Tudógyulladás ölte meg 

Temesvár, augusztus 20. 

Tragikus körülmények között halt 
meg tegnap alig négy napi betegség 
után Selegean Virgil csikovai fő- 
szolgabiró. Emberszeretete okozta 
korai halálát. Negy nap előtt Csáko- 
ván egy idősebb asszony a szabad- 
ban való fürdés közben alámerült a 
vizben, Selegean, aki a közelben volt, 
észrevette az asszony veszedelmes 
helyzetét és minden meggondolás nél- 
kül segitségére sietett. Utána ugrott 
a vizbe eés ez a kenyszerü fürdő 
asnammumeot aaoamsmum a ssmaamzamamamusmmma 

végzetét jelentette. Még aznap magas 
láz fogta el, tüdőgyulladast „kapott, 
amely a negyvenket éves férfi szer- 
vezetét rövid néhány napi betegség 
után megölte. Selegean Virgil évek 
előtt a temesvári rendőrprefekturán 
tetjesitett szolgálatot. 
nap megy végbe. A megyeszerte is- 
mert rokonszenves főtisztviselő halála 
őszinte reszvétet keltett, mert Sele- 
geant mindenütt kedvelték. Temesvári 
müködése idejében a rendőrség bün- 
ügyi osztályát vezette. 

A temesvári szinház uj igazgatója 
személyére vonatkozólag csak szeptemberben döntenek 

Temesvár, aug. 20. 

Erdély mgyarságának aktuális 
kérdése ma az, hogy a szépmüvé- 
szeti miniszterium milyen keretek 
megteremtésével kivánja az erdélyi 
és bánsági magyar szinészet kultu- 
rális és anyagi létfeltételeit szabá- 
lyozni. Temesvárra nézve ez a kér- 
dés hatványozottan fontos, mert 
immár az uj szinházban, a müvészet 
impozáns csarnokában, hangzik 
id fel a kulturát hirdető i ige. Bu- 
karestből érkezett legujabb hiradás 
szerint a jövő szini idényre a kon- 
cessziókat már kiadták és eszerint 
a husznál több pályázó közül össze- 
sen heten kaptak koncessziót. 

Az egyes igazgatóknak a külön- 
böző várcsokkal külön-külön 
kell a szerződéseket megkötni, 
ami a kerületekhez való kötött 
rendszer mellőzését jelenti. 

Hogy Temesvár melyik koncesszio- 
nált igazgatóval foria megkötni a 
szerződést, azt ma még sokféle ok- 
ből nem lehet tudni. Eddig még 
nem érkezett be a koncesszionált 
igazgatók részéről kérvény a temes- 
vári szinház szerződése ügyében. 
Hogy szeptember elsejéig többen 
lesznek, az kétségtelen. Hir szerint 

Szendrey Mihály aradi igazgató 

feltétlenül megpályázza a te- 

mesvári szinházat is és Araddal 

kapcsolatot teremtve erős mü- 

vészi társulattal kivánja mind- 

két város magyar szinészetét 

; szolgálni. 

A pályázók között lesz Fehér 

Imre marosvásárhelyi igazgató is. 

A temesvári városházára tegnap- 
ig semmiféle hivatalos értesités, 

vagy szerződés iránti kérvény nem 
érkezett meg. Az uj igazgató sze- 
mélyének a kiválasztása ma idő 
előtti volna már azért is, mert hi- 

szen nem lehet még pontosan tudni, 

vajjon mikor készül el teljesen az 
ui szinház. Ha a város Szendreyvel 
kötné meg a szerződést, ugy társu- 
latával addig Aradon játszhatnék, 
amig a temesvári uj szinház kapui 
megnyithatók lesznek. Hiteles érte- 

sülésünk szerint 

Temesvár vezetősége az uj ma- 

gyar szinigazgatótól követelni 

fogja, hogy hetente egy operát 

adjon elő román, vagy olasz 

nyelven. 

Temesvárnak a multban is mindig 
élénk zenekulturája volt és ezt ki- 
vánja a hatóság a szinház révén a 
jövőben is biztositani. Tisztázandó 
még az is, valion Eftimiu a 
nyugati szinház tervével összefüg- 
gésben milyen időpontot kiván majd 
a román drámai előadások részére 
az egyes városokban és igy Temes- 
várott is igénybe venni. Sundt, 
az erdélyi német szinészet igazgató- 
ja, már érdeklődött Bécsből, hogy 
mikor lehetne Temesvárott a német 
szezont megkezdeni. November má- 
sodik felében szeretne a német tár- 
sulattal itt játszani. Ha a város az 
összes körülményeknek és a szin- 
háznyitás időpontjának biztos tuda- 
tában lesz, akkor jöhet sor a multa- 
kon okulva az igazgató személyének 
kiválasztására. 

Temetése hol- 

Timisoara, III. évt. 1 91 szám. 

Hétfőn dönt 
a munkásság a szirájk ügyében 

Budapest, aug 20. 

Azok a tárgyalások, melyeket a 
vasipari munkások sztrájkjának 
megszüntetése ügyében Vass Jó- 
zsef helyettes miniszterelnök a 
munkaadók és munkások megbizot- 
taival folytatott, eredménytelenek 
maradtak, mert a munkaadók álta- 
lános béremelést nem hajlandók 
adni. Reggel a munkások a gyárak- 
ban teljes számban jelentek meg, 
azonban később nagy részük abba- 
hagyta a munkát. A Ganz-vagon- 
gyárban, az Egyesült Izzólámpa- 
válpa a Fegyvergyárban és Cse- 
pelen a munkásság fele ujból 
sztrájkba lépett. Vass helyettes mi- 
niszterelnök kijelentetteé, hogy a 
helyzet a munkássás állásfogla- 
lásán fordul meg. A maga részéről 
a jövőben is készségesen rendelke- 
zésre áll a közvetités tekintetében. 
Dacára az eddigi sikertelen tárgya- 
lásoknak, az ellentétek nem áthidal- 
hatatlanok. A munkaadók tekintet 
nélkül az eddigi tárgyalásokra nyolc 
napon belül az összes üzemekre 
nézve elkészitik a béremelési listát. 
A munkások nagybizalmi testülete 
a sztrájkról végső fokon hétfőn 
dönt. 
ssmassmammammsmmm 
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A nóta vége 
a hadbiróság előti fejeződött be 

Nagyvárad, aug. 20. 

Nagyvárad közönsége nemzetiségre 
való tekintet nélkül bucsuztatta teg- 
napelőtt Bura Károlyt, a közkedvelt 
cigányprimást, aki Budapestre távozott. 
A bucsuztatásra összegyült előkelő és 
nagyszámu közönség előtt Kocsán 
János volt magyarpárti szenátor, a 
Magyar Párt nagyváradi tagozatának 

elnöke, Nagyvárad magyarsága nevé- 
ben vett bucsut a távozó cigány- 
primástól, majd Marcus Istvan dr: 
volt szépmüveszeti felügyelő beszélt, 
kiemelve a zene internacionális jelle- 
gét. A közönség ezután lelkesen hall- 
gatta reggelig Bura Károly játékát 
A bucsuztatónak tegnap reggelre kel- 
lemetlen következményei voltak. Bu- 
rulescu rendőrprefektus a kora 
délelőtti órákban maga elé rendelte 
az est összes szereplőit, akikkel kö- 
zölte, hogy több városi tisztviselő 
államellenes izgatás cimén feljelentést 
tett ellenük. A feljelentés szerint Ko- 
csán János bucsubeszédében az állam 
ellen izgatott. Erre az egész társa- 
ságot az ünnepelt cigányprimással 
együtt a kolozsvári hadbiróságra ki- 
sertek. Itt azonban nem látták a hely- 
zetet olyan sötétnek, mert Kocsán 
Jánost társaival együtt szabadon en- 
gedték, csupán Marcus István drt. 
tartották vissza a hadbiróságon. Biz- 
tosra veszik, hogy a volt szépmüvészeti 
felügyelő is elhagyhatja a hadbiróságot. 

senhol nema 
Butoraimat mindenelfogadható árban árusitom készpénzértés részletre is. 

létező aralk 
Egyszerű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. 

UNGOR mübutorasztalos 
II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 4s 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 
napra 160 leil, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lei 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

JÓNAPOT KIVÁNOK, ked- 

ves olvasóm. Mosolyoghatsz, nyu- 

godt lehetsz, mert ha nyom is a 

gazdasági válság, de életedet és 
vagyonodot nem fenyegeti sem- 

mi veszély. Ebben a százezer la- 

kosságu városban immár három 

napja nem történik lopás betörés 

és egyéb rendőrileg és büntető- 

könyvileg üldözendő gonoszkodás 

sem. Legalább is igy állapitják 

meg azt az egyes városrészek 

rendőrségeitől a rendőrprefektu- 

rára érkező napi jelentések. 

Mindegyike azt mondja, nem tör- 

tént egyetlenegy eset sem. Nici 

un caz! Hát nem megnyugtató 
ez ? Mit mondasz, kedves olvasó, 

hogy azért mégsem mered ajtódat 

záratlanul hagyni, ha elmégy 

hazulról ? És nem mersz nyitott 

ablak mellett aludni? Próbáld 

meg, hogy tömött pénztárcádat 

tedd ki este az ablakba. Majd 

meglátod, hogy reggel is ott lesz. 

Ha nem lesz ott, hát legfeljebb 

tévedtem. Legfeljebb az történt, 

hogy a gonosztevő urak befejez- 

ték rövid nyári pihenésüket és 

ismét munkához láttak. De ezt 
is bizonyára csak a rendőrség 

kedvéért teszik. A tolvajok, be- 
törők, rablók, utonállók, táma- 
dók, gyilkosok és más szakmá- 
jukbéli dzsentlmének ugyanis 
meg vannak róla győződve, hogy 
a rendőrség csak az ő kedvükért 
van és ha ők nem müködnek, ak- 
kor a rendőrség elveszti állását. 
Ebből a téves felfogásból kiin- 
dulva követik el a törvénybe üt- 
köző dolgot. Semmi másért. Mert 
ők alapjában véve jó emberek, 
akik nem akarják a rendőröket 

kenyértelenné tenni. 

- Leltározzák a királyi vagyont. 
Bukarestből jelentik: A bukaresti 
itélőtábla elnöke Stirbey Barbu 
hercegnek, mint Mariora jugo- 
szláv királyné megbizottjának be- 
adványára elrendelte, hogy Ferdi- 
nánd király hagyatéka tárgyában 
a hagyatéki eljárást inditsák meg. 
Catuneanu biró nyert megbiza- 
tást a királyi vagyon leltározására. 
- Az Ujság megszünése és az ujság- 

irószervezet. Kolozsvárról telefonál- 
ják: Az uijságirószervezet kolozsvári 
csoportja rendkivüli taggyülést tar- 
tott. amely alkalommal fájdalmas 
megdöbbenését fejezte ki az Ujság 
cimü lap megszünése miatt, amikor ez 
a lap a maga tizezres példányszámá- 
val és a közönség előtti rokonszenvé- 
vel a fejlődő képesség minden feltéte- 
lével rendelkezett. A csoport az ujság- 
irói érdekeket sulyosan veszélyeztetve 
látván. az előállott helyzet további 
fejlődésével szemben a legbehatóbb ér- 
deklődésre határozta el magát. A 
munkanélküliségben maradt, vagy az- 
zal fenyegetett kartársakat teljes fel- 
készültséggel biztositja minden támo- 
gatásról és készen van arra is, hogy az 
érdekelt kiadóvállalat segitségére le- 
gyen a leépitő tendencia kiküszöbölé- 
sében. A szervezet erre a célra állandó 
bizottságot alakitott. 

,Nem kell már félteni a királyt 
mert fiam a festőrezredben szolgál és vigyáz rá" 

Mailáthfalva, aug. 20. 

Andrási Antal maijláthfalvai 
gazdának az elméje elborult és a sze- 
rencsétlen embert be kellett szállitani 
a lugosi kórház elmebetegosztályára. 
Andrási Antal a háboruban fejsebet 
kapott és azóta gyakran tolult agyára 
a vér. Már körülbelül másfél esztendő 
előtt észleltek rajta abnormis lelki 
életet. Gyakran napokig hallgatott, el- 
mélázott, majd pedig összefüggéstele- 
nül beszélt. Amióta a fia, Andrási Iet- 
ván katonának vonult be és a királyi 
gárdaezredben teljesit szolgálatot, 

folyton csak arról beszélt, hogy 
nem kell most már a királyt me- 
rényletektől félteni, mert a fia vi- 
gyáz a királyra. 

Lassankint mindinkább erőt vett rajta 
a csendes vallási téboly. Az utcán jár- 
va hangosan imádkozott, naphosszat a 
templomban ült, gyakran felkereste 
Hankó György esperes plébánost. 
akivel misét mondatott az elhunyt 
Ferdinánd király lelkiüdvéért, Mi- 
hály király boldogulásáért és a gár- 
da sikereiért. A vallási tébolyból az- 
után átcsapott a dühöngésbe. Először 
akkor tört ki rajta a roham, amikor 
valamely képzelt ügyében a községhá- 
zán járt, ahonnan szép szóval igyekez- 

egy esomó ablakot és a butorokat fel- 
forditotta. Szerdán este a szobába vitt 
egy fejszét, kapát, ásót, vasvillát, az- 
tán bezárta belülről az ajtót és a kul- 
csot a párnája alá tette. A szobában 
egyedül volt vele a felesége, aki reme- 
gett, hogy kitör megint rajta a roham 
és esetleg meggyilkolja. A szegény 
asszony egész éjszaka csendesen ült és 
egyre csititotta a férjét. aki nem en- 
gedett lámpát gyujtani. Reggel, mikor 
a napsugár beözönlött a szobába, iszo- 
nyu méreg fogta el, hogy miért van 
világosság, kinyitotta az ajtót, 

kirohant az udvarra, hogy meg- 
nézze, kicsoda mert világosságot 
csinálni, mikor ő erre nem adott 
engedélyt. 

Az összegyült rokonság csititotta ép- 
pen, mikor váratlanul hazaérkezett 
szabadságra a fia. Egy pillanatra 
mintha felderült volna az elméje, de 
utána nyomban megint a téboly lán- 
golt szemeiben. Orvosi tanácsra be- 
hozták Temesvárra és ugy birták rá, 
hogy kossira szálljon. negy a fia azt 
mondta nekt, hogy a kapitánya Temes- 
várott van és beszélni kiván vele. Rud- 
nean Román dr. vármegyei főorvos 
megállapitotta, hogy Andrási Antal 
közveszélyes őrült és az általa kiálli- 

tek eltávolitani. Egyszerre törni-zuzni tott bizonyitvány alapján Lugosra 
kezdett benyomott egy ajtót, bevert szállitották. 

ima " am" munauma aasus.aoms.au. 

UJRA ELHALASZTJÁK SACCO 
ÉS VANZETTI KIVÉGZESÉT. Bos- 
tonból jelentik: A legfelsőbb állami 
törvényszék hivatalosan közölte, hogy 
Sacco és Vanzetti ügyében való 
döntését még ma közli a nyilvánosság. 
gal. A lapok valószinünek tartják, 
hogy a halálraitéltek ügyében ujabb 
halasztás következik be, mivel a védők 
a legfőbb amerikai szövetségi törvény- 
székhez akarnak felebbezni. 

- Egy vagon román aranyat szál- 
litottak Londonba. Aradról telefo- 
nálják: Amióta az aradi pályaudvar 
fennáll, valószinüleg nem haladt át 
az állomáson olyan értékes szállit- 
mány, mint néhány nap előtt. Egy 
erősen leplombált vagonban a pénz- 
ügyminiszterium négy főtisztviselő- 
je megfelelő kisérettel tizenkétésfél 
tonna aranyat szállitott Londonba, 
hogy ott abból aranypénzt verje- 
nek. Amikor a vagon a határon át- 
futott, kisebb kellemetlenség tá- 
madt, mert a magyar vasuti köze- 
gek megállapitották, hogy a tiz ton- 
nás vagonban tizenkét és fél tonna 
sulyt helyeztek el, miért is a vasuti 
kocsit visszairányitották Kurticsra, 
ahol a hatalmas kincs négy napon 
keresztül vesztegelt. A vonatkisérő 
főtisztviselők egyike azonnal távi- 
ratozott Bukarestbe, ahonnan érint- 
kezésbe léptek Budapesttel és a va- 
gan tegnap délután átlépte a ma- 
gyar határt. : 
- Kigyulladt petroleumkutak. Bu- 

karestből jelentik: A morenii petro- 
leumtelepen tegnap egy szonda ki- 
gyulladt és rövid idő alatt öt másik 
kutat gyujtott fel. A kár több millió 
lei. 

- Az aradi városi tanács felosz- 
latását javasolják. Aradról telefo- 
nálják: Miloteanu belügyi ve- 
zérfelügyelő, aki a hét eleje óta 
vizsgálta Arad város közigazgatási 
ügyvitelét, befejezte munkáját és 
tegnap délután visszautazott Buka- 
restbe. Elutazása előtt a vezérfel- 
ügyelő kijelentette, hoov a város- 
háza adminisztrációjában számos 
szabálytalanságot fedezett fel és a 
maga részéről a városi tanács fel- 
oszlatását fogja javasolni. 
- Bucsu az Erzsébetvárosban, 

Az erzsébetvárosi római katolikus 
plébániatemplomban holnap ünneplik 
meg a szokásos bucsuünnepet. Dél- 
előtt kilenc órakor ünnepi nagymise 
lesz, melyet nagy papi segédlettel 
Rech K Géza gyárvárosi esperes- 
plébános tart, aki magyar és német 
szentbeszédet is mond. A templom 
előtti téren egész napon át a szokásos 
népünnepély és különböző szórakozás 
lesz, este pedig a Michels-féle terem- 
ben reggelig tartó mulatság. 
- Vér folyt az ivóvizért. Kairóból 

jelentik: Egész Egiptomban, de külö- 
nösen a Nilus felső folyásánál a hóna- 
pok óta tartó szárazs g következtében 
nagy ivóvizhiány állott be. Egyes fal- 
vak között az ivóvizért gyakran véres 
verekedésre kerül a sor. Tegnap Mana 
városában szabályszerü ütközet volt, 
amelyben tizenhét benszülöttet megöl- 
tek. A rend fentartására nagyszámu 
rendőrséget vezényeltek ki.i 
- Kolera Oroszországban. Varsóból 

jelentik: Néhány hét előtt Oroszor- 
szágban kolerajárvány ütött ki, mely 
az utóbbi napokban hatalmas mérete- 
ket öltött. A járványnak már sokszáz 
áldozata van. 

Zürichben a lei 519, Párisban 1500 
Temesvári masánárfolvamok 1927 augusztus 19 én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 
dinár: 
65 10-6520, francia frank: 

792 00 - 79400-79400, dollár: 
292 külföldi, 288 belföldi, 288 effect, 

16250-163 00-162 00, 
hollandi forint: 65 00- 

640-643 -643, olasz lira: 891-885-8095, cseh korona: 484 488-480, osztrák silling: 2305-23115-2315, némei márka: 3885-3800 -3800, magvar frank: 31.52-3160-31 60. z 
pengő: 2880-2890-2890, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) Buza 735, rozs 600, takarmányárpa 610, sörárpa 710, tengeri temes- vári paritás szeverini 610, besszarábiai 605, zab 490 lei. Irányzat tartott. 
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A LELEPLEZETT SZOVJETKö- 
VETSÉGEK. Párisból jelentik: A Ma- 
tin szenzációs cikkben leplezi le a pá- 
risi szovjetkövetség katonai attaséjá- 
nak és a berlini szovjetnagykövetnek 
munkáját, melynek az a célja, hogy a 
harmadik internácionale Marokkóban 
a francia és spanyol uralom ellen láza- 
dást készitsen elő. A cikkben levelek 
és okmányok fényképmásolatait is köz- 
lik. Az okmányok szerint a párisi és 
berlini szovjetkövetségek rengetes 
tegyvert, lőszert és gépfegyvert, vala- 
mint pénzt küldtek a rifkabiloknak, 
továbbá elősegitették azt, hogy ariika- 
bilok német tisztekből hadvezetőséget 
toborozzanak. A szovjetkövetségek 
ezenkivül a benszülött törzsek fellázi- 
tásának propagandáját is végezték. 

- Zárlat a temesi agrárhivatal 
ellen. Marculescu kataszteri 
vezérfelügyelő, aki a földmivelés- 
ügyi miniszterium megbizásából 
Temesvárra érkezett, vizsgálatot 
kezdett a megyei agrárhivatalban. 
Mihailescu hivatalfőnök jelen- 
leg szabadságon van, azonban a 
vizsgálatot ennek dacára foganato- 
sitották. A vizsgálatnak máris szen- 
zációs eseménye van. A vezérfel- 
ügyelő jelentése alapján a főügyész- 
ség elrendelte az agrárhivatal Dénz- 
tárának lepecsételését, amit Sa fi- 
rescu vizsgálóbiró és Manea 
államügyész végre is hajtottak. A 
vizsgálatot tovább folvtatiák. 
- Kétezerötszáz dalos hangverse- 

nye Lugoson. A bánsági román kul- 
turegyesület október hó kilencedikén 
Lugoson ünnepi diszgyülést tart, 
amely impozáns arányu manifesztáció 
lesz. A gyülésen megjelenik Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter, 
Brancovici egyetemi tanár, a 
kulturegyesület elnöke és Lalescu 
egyetemi tanár is. A Bánság összes ro- 
mán dalárdái résztvesznek az ünnep- 
ségen, amely alkalommal román nem- 
zeti táncverseny, népviseleti verseny 

és a legszebb román férfi és női tipus- 

ért való verseny fog végbemenni. A 

diszgyülés után kétezerötszáz dalos el- 

énekli Dragoj Szabin zeneiskolai 

igazgató uj szerzeményét, egy Him- 

nuszt, amelynek szövegét Gradina- 

riu Emil kulturtanácsnok irta. A 

nagy ünnepség előkészületeit a kultur- 

egyesület temesvári és lugosi csoport- 
ja végzi. 

- Áthelyezett temesi agronomusok. 

A Temes-torontálmegyei agronomusok 
testületében a következő áthelyezések 

történtek: Mustetiu kisodai agro- 

nomust fegyelmi uton Lippára helyez- 

ték. Jurebie János gátaljai kerületi 
főnököt Rékásra helyezték. Voines- 

eu Konstantin csákovai kerületi agro- 

nomust rendelkezési állományba he- 

lyezték szolgálati hanyagság, a rende- 

letek végre nem hajtása és hatalmá- 
val való visszaélés miatt. Ugyancsak 

rendelkezési állományba helyeztéok 

Papazu Achillest a lippai kerület 

gazdasági főnökét különböző visszaélé- , 

sek miatt. Rendelkezési állományba 1Re () 

helyezték végül Sorbun János ed- lá 

digi perjámosi kerületi agronomust, 

mert a gazdasági főnökök részére elő- 
irt vizsgát nem tette le. 

- Ma tárgyalják a Havas-cég csőd- 

ügyét. A Havas Dezső kötéláru cég 

fizetésképtelenségi ügyével már ismé- 

telten foglalkoztunk. A hitelezők most 

másodszor is értekezletre gyültek ösz- 

sze. Megegyezésre azonban most sem 

került a sor, mert Cioflec dr. ügy- 

véd, aki egy négeszázezer leies követe- 
léssel érdekelt hitelező jogi képvise- 

lője, kijelentette, hogy nem vonja visz- 

sza a cég ellen benyujtott csődkérvé- 
nyét. A csődkérvényt a törvényszék 

ma déleleőtt tárgyalja. 7 

- Titulescu tárgyalásai Rómá- 
ban. Bukarestből táviratozzák: A' 
Politika cimü lap szerint római po- 
litikai körök élénken kommentálják 
Titulescu külügyminiszter ró- 
mai látogatásának hirét. A külügy- 
miniszter jelenlegi látogatásától 
várják az Averescu-kormány buká- 
sa folytán függőben maradt kérdé- 
sek tisztázását, különös tekintettel 
az olasz-magyar szerződés által tá- 
madt bizonytalanságra. 
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OOrsován letartóztatott olasz, Or- 
ki sováról jelentik: Egy Gramatico 

Adolf nevü olaszt abban a pillanatban 

et, tartóztattak le, amikor csolnakra 

ay, szállt, hogy átmenjen Jugoszláviába. 

tot Miután sem utlevele nem volt, sem ut- 

jának célját nem tudta megnevezni, a 

Ma h sziguranca letartóztatta. 

kiyy Lemondott német miniszter. Ber- 

I, linből jelentik: A mecklenburgi tarto- 

4, mánygyülésen az ellenzék a kommu- 

Tet u nistákkal egyetemben bizalmatlansá- 
a M got szavazott Möller igazságügymi- 

azonnal 

irányult, 

E 
ö
 

niszternek. mire ez benyujtotta lemon- 

dását. 

- Az apjára gyujtotta a házat. Ma- 

rosvásárhelyről jelentik: Baczkamada- 
FEereneczi 

padlása 
ras községben tüz volt. 

József odavaló gazdának a 
gyulladt ki és csakhamar lángba bo 

rult a tetőzet is. A mélyen alvó Fe- 

renczi József csak az utolsó percekben 

tudott a lángtengerből kimenekülni. A 
tüz kiütése pillanatában a gyanu 

a fiára, Ferenczi Andrásra 

aki az öreggel állandó per- 

patvarban állott. mert az a jussút éle- 

tében nem akarta kiadni neki. A tüs 
kiütésekor a fiu nem volt odahaza. A 

csendőrök elfogták. Kihailgatása s0- 

rán beismerte, hogy a házat 5 gyuj- 

totta fel. azzal a szándékkal, hogy az 

apja is belepusztuljon. Mietlőit a csend- 
őrök bekisérhették volna, hirtelen elő- 
rántotta a bicskáját és a nyakán ba- 

talmas vágást ejtett. Öngyilkos akart 
lenni. Sulyos sérülésével a körházba 

szállitották. 

- Temesvárott nincs bénulási gyer- 

mekjárvány. Prostean Oktáv dar. 

városi tiszti főorvos a bukaresti gyer- 

mekek között pusztitó bénulási jár- 

vánnyal kapcsolatban kijelentette. 

hogy ez a veszedelmes betegség Te- 

mesvárott még nem kapott lábra és a 
közegészségügyi tényezők mindent el 

fognak követni, hogy preventiv rend- 

szabályokkal a betegség behurcolását 
megakadályozzák. 

- A református nőegylet nyári 
mulatsága. A temesvári református 
nőegylet holnap délután a Lunapark- 
ban nagyszabásu jótékonycélu nyári 
mulatságot rendez. Délutáén három 

in órától kezdve számos ötletes és szó- 
rakoztató mulatság lesz, este kilenc- 
kor pedig a park szinpadán nagysza- 
básu müsoros est fejezi be az ünnep- 
séget. A müsoron Süveges Aranka, 
Kiss Károlyné, Kubán Rózsi, Németh 

izi, Fischer Muci, Szabolcska László 
dr., Mihályfi Emil, Rosenzweig Jakab, 
Bizám Géza, Kesztler Rezső, Reichard 

ma Alajos es Csatári Rezső lépnek fel. 

m Adeverul hiradása szerint 

lescu elhatározta, hogy akciót indit 

az Averescu-párt kebelében a helyzet 
tisztázására. 

* 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

zése Orsován. 
A határőrség letartóztatta Dobrin 
Péter hajómunkást, aki a Berettyó 

darab cigarettát 

ni. Az Indreptarea megemliti, 
Garoflidnak az 

igazgatótanácsba történt kinevezése a 
néppárt tagjai sorában örömet kelt. 
mert ez az elsől lépést jelenti arra vo- 

- A vasut milliárdos csalója. Bu- 
karestből jelentik: A galaci ügyészség 
folytatja a nyomozást Katz Mózes 

faekszportőr csalása ügyében, aki tud- 

valevőleg milliárdos kárt okozott az 

államvasutnak. A CER ellenőrei már 
beismerő vallomást tettek, Katz azon- 
ban még mindig állhatatosan tagad. 

- Cigarettacsempészek leleple- 
Orsováról jelentik: 

nevü hajón teljesit szolgálatot. A 
letartóztatás azért történt, mert 
Dobrin a hajóról csaknem nyolcezer 

akart a városba 
csempészni. 

* Egy értékes női arany kar- 
kötő órát ingyen nyerhet minden 
este a Lunaparkban, ha az éjjel 12 
órai sorshuzásnál belépő jegyének 
számát huzzák ki. A belépőjegy jól 
megőrzendő, mert az egyben sorsjegy 
is. Belépő dij 5 és 10 lei. Katonazene, 
jazzband, vendéglő, bar, elsőrangu 
müsor, 30 különféle attrakció. 

- Tisztulási folyamat az Averescu- 

pártban. Bukarestből jelentik: Az 

Manoi- 

A volt pénzügyi állam- 
titkár uj politikai lapot is akar kiad- 

hogy 
államvasutak 

natkozólag, hogy ebből az intézmény- 
ből a politikát kizárják. 

tétszáz kisehhségi luniló a regáthan 
naponként tiz órán át ül az iskola padjaiban 

Campulung, aug. 19. 

A Déli Hirlap annak idején be- 
számolt arról, hogy a kisebbségi 
tanitókat és tanitónőket milyen kel- 
lemes szünidei meglepetés érte. Nem 
volt eevébről szó, mint arról, hogy 
a nyári pihenés helyett a regát 
egyes városaiban román tanfolya- 
mokon kell résztvenniök. Nagy ra- 
jokban indultak Erdélyből és a 
Bánságból a kisebbségi tanerők az 
ókirályságba és ide, a festői szép- 
ségü vidék közepette fekvő Campu- 
lungban százkilencvenhatan van- 
nak. 

A tanfolyam julius 12-én kezdő- 
dött és augusztus 20-án ér véget. 
Nem nyaralás és nem mulatság a 
tanfolyamaa való részvétel. 
A meglett koru tanitók és tani- 

tónők majdnem egész napon ott 

szoronganak a szük iskolapado- 

kon, akár odahaza a tanitvá- 

nyaik. 

A tanitás reggel félnyolckor kezdő- 
dik már és megszakitás nélkül déli 
félegyig tart. Félnégykor már is- 
mét ott kell ülni az iskolapadban 
esti félhétig. Azonban este nyolc 
órától tizig is vannak még órák. Na- 
ponta tiz órán keresztül ott kell 
ülni az iskolában a naov hőségben. 

Az augusztus 20-iki tanfolyam- 
zárás után pár napi szünet követ- 
kezik. De a tanfolyamot vezető 
igazgató már 

előre figyelmezteti a hallgató- 

kat, hogy a szünetet jó lesz fel- 

használni arra, hogy a tanulta- 

kat elismételjék, mert bizony a 

vizsga igen szigoru lesz. 

A vizsgák román nyelvből, iroda- 
lomból, történelemből, alkotmány- 
tanból és földrajzból lesznek és au- 
gusztus 25-től 30-ig tartanak. Az 
előjelek után itélve bizony kilátások 
vannak a bukásra, pedig sok van a 
tanitók között itt olyan, aki előze- 
tesen már jelesen tette le a román 
vizsgát. 

zszaesmomam 

- Tifuszjárvány az ókirályságban. 

Bukarestből jelentik: A jasii tifusz- 

járvány után most Rimnicul de Sarat- 

ból érkezik jelentés tifuszmegbetege- 

désekről. A városban az utóbbi napok- 

ban számosan betegedtek meg. A jár- 

vány terjedésének megakadályozására 

a hatóságok megtettek minden intéz- 

kedést. 

- Olaz hadihajók a konstancai ki- 

kötőben. Konstancából jelentik: Szep- 

tember kilencedikén két olasz cirkáló 

érkezik a kikötőbe, ahol néhány napig 

fognak tartózkodni. A hajók tanulmá- 

nyi célokat szolgálnak és meglátogat- 

ják az összes keleti kikötőket. 
- Letartóztatott századosok. Buka- 

restből jelentik: A katonai hatóságok 

letartóztatták Ciupeanu, Vintila 
és Simescu krajovai századoso- 

kat, akiket azzal gyanusitanak, hogy 

hamisitott fizetési utalványokkal az 

oltmegyei pénzügyigazgatóságtól kö- 

rülbelül háromésfél millió leit vettek 

fel. Ügyükben megindult a vizsgálat. 

- Hogyan erősitik az olasz légi flot- 

tát. Rómából jelentik: Az olasz lapok 

jelentése szerint az aeroklub javasla- 
tára kimondották, hogy minden egyes 

olasz tartomány egy-egy repülőgépet 

tartozik a légi flottának adományozni, 

hogy igy gyorsan és olcsón erősitsék 
a légi haderőt. 

- Félrelökte a rendőrt. Schat- 
telesz Mihály vendéglős néhány 
hónap előtt át akart haladni a gyár- 
városi pályaudvar sinein. azonban az 
ott szolgálatot teljesitő Nedin János 
rendőr kijelentette, hogy ez tilos. 
Schattelesz a rendőrt félrelökte, miért 
hatósági közeg megsértése cimén a 
hadbiróság vádat emelt Schattelesz 
ellen. Ebben az ügyben a tárgyalás 
tegnap folyt le és felmentéssel vég- 
ződött. 

Derüs és kedves napjuk volt a 
Campulungban levő magyar és né- 
met kisebbségi tanerőknek augusz- 
tus 17-ike, amikor a nagy tudomá- 
nyu Jorga Miklós tartott hozzá- 
juk beszédet. Jorga a Valeni de 
Munte községben levő szabadegye- 
tem százötven hallgatójával Cam- 
pulungon keresztül Branra utazott. 
A kirándulás célja volt, hogy meg- 
tekintsék a keresztes vitézek idejé- 
ből származó remekszép brani ki- 
rályi kastélyt. 

Campulung lakossága nagy lel- 
kesedéssel fogadta Jorga Mik- 
lóst. A fogadtatásban résztvet- 

tek kisebbségi tenerők is. 

A prefektus üdvözlő beszéde után 
a kisebbségi tanerők énekkara kar- 
dalt adott elő, majd egy magyar 
tanitónő rövid román beszéd kisé- 
retében csokrot adott át Jorgának, 
aki válaszában többek között ezeket 
mondotta: 
Uraim és hölgyeim, jól esik 

nekem, hogy a régi királyság föld- 
jén kisebbségi tanitók üdvözölnek. 
Fontos jelensége van a tanfolyam- 
nak. melyen önök résztvesznek, 
mert nemcsak az állam nyelvét ta- 
nulják meg, hanem itt tartózkodá- 
suk lelkileg is közelebb hozza önö- 
ket a fadirománokhoz, viszont ezek- 
nek is alkalma van megismerni az 
önök gondolkodását, jellemét. 
A hazának a kisebbségek mun- 
káiára szüksége van. mert az 

önök munkája értékes. Ezzel a 

munkálkodással és az egyetér- 

téssel nagyban elősegitik az ál- 

lam boldogulását. 

zal a jóleső érzéssel, mely engem 
elfogott, mikor önök engem a regát- 
ban üdvözöltek, köszönöm meg önök- 
nek a fogadtatást és kivánom, hog; 
itt itthon és testvérek között érez- 
zék magukat. 

Jorga szávait nemcsak a kisebb- 
ségi tanerők, hanem a nagyszám- 
ban jelenvolt campulungi előkelő- 
ségek is élénken megéljenezték. 

- Elitélt német tábornok. Párisból 

jelentik: Klems német tábornok an- 

nak idején az idegen legióban szolgált, 

de a marokkói harcok idején átpártolt 

Abd el Krimhez. Hadi fogságba esett 

és a francia hadbiróság ezért halálra 

itélte. Ügyében ujrafelvételt rendeltek 

halálbüntetését hét 

évi kényszermunkára változtatták. 

el és a tábornok 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

- Elcsattant az első pof a 
Rothermere.akció körül. Eperjesről 
irják: A kánikulai első pof ezidén a 
Rothermere akcióval kapcsolatban csat- 
tant el Eperjesen. Ezuttal nem ma- 
gyarok, de szlovákok vesztek össze 
Rothermeren Egy szlovák ur ugyanis 
mint Rothermere-barát, kissé illuminált 
állapotban nekiment a vendéglőben 
mulató szlovák testvéreinek, akiknek 
olyan jövőt helyezett kilátásba. az 
akció sikere esetén, ami semmiképpen 
sem lenne kellemes számukra. Csilla- 
pitani próbálták a vérmes szlovák 
testvért. Végre is sulyosan inzultálták 
és kidobták a helyiségből. Ráadásul 
még izgatás cimén eljárást is inditot- 
tak ellene. 

- Oriási csőd Aradon. Aradról 
jelentik: A Faianta kályhagyár ellen a 
törvényszék elrendelte a csődöt. A 
huszonhárommillió lei passzivával 
szemben, amely több aradi bank és 
az áruhitelezők közőtt oszlik meg, 
csak tizenőtmillió lei értékü aktivum 
van. A gyár a csőd dacára egyezkedni 
próbál a hitelezőkkel és ha sikerül 
megegyezni, egyik pénzintézet veszi 
át a gyár további vezetését. 

- Halálozás. Schilbach Ottó 
budapesti szigorló orvos huszonöt 
éves korában Fiuméban meghalt. 
Schilbach Ottó temesvári születésü 
volt és nagyszámu rokonsága él itt. 
- Palesztinába szöktek a csaló 

aradi kereskedők. Aradról jelentik: 
Megirtuk, hogy Vándor Iván és 
fivére Vándor Bertalan néhány 
hét előtt azzal utaztak el Aradról, hogy 
nyaralni mennek. Néhány nap előtt 
azután kiderült, hogy a kereskedők, 
akik háborus konjunkturalovagok vol- 
tak, minden vagyonukat pénzzé tették 
és körülbelül huszmillió lei adosság 
hátrahagyásával megszöktek. A hitele- 
zők között van a Gyapjuipar, továbbá 
a temesvári Ageco kereskedelmi rész- 
vénytársaság is. Eddig öten tettek 
bünvádi feljelentést Vándorék ellen. 
Eleinte az volt a feltevés, hogy a 
kereskedők Amerikába szöktek, de a 
legnagyobb valószinüség amellett szól, 
hogy Palesztinába menekültek, mert 
az utóbbi időben ott nagykiterjedésü 
földterületeket vásároltak. 
- Ujabb értekezlet a Farma- 

con összeomlása ügyében. A Far- 
mocon gyógyszeráru cég sokmilliós 
összeomlása élénken foglalkoztatja 
Temesvár kereskedelmi és jogászi 
köreit. A hitelezők multkori értekezlete 
- melyről megemlékeztünk - telje- 
sen eredménytelen maradt. Elhatároz- 
ták, hogy megvizsgáltatják az üzlet- 
menetet és aztán ujabb értekezletre 
gyülnek össze. Az értekezlet ma dél- 
után négy órakor lesz a Lloyd-társulat 
termében. 

* Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: gerstli leves, lencse fel- 
téttel, bélszin garnirozva salátával és 
türós pite. Ára 50 lei, házonkivül is 
kapható. Naponta frissen csapolt sör. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Az eltünt óceánrepülőgép 
utasai megkerültek. Newyorkból 
jelentik: Dole amerikai milliomos 
tizezer dollárt tüzött ki jutalmul annak, 
aki az eltünt repülőgépek közül leg- 
alább egyet és huszezret annak, aki 
mindkét gép utasait megtalálja. A 
Szan-Franciszkóban megjelenő Exa- 
miner jelentése szerint a Miss Dors 
repülőgépet Maui szigeten megtalálták 
és összes utasai egészségesek. 

- Temesvári álhirlapiró a biró- 
ság előtt. Sébor Andor, a köz- 
ismert temesvári álhirlapiró, mint azt 
annak idején megirtuk, többrendbeli 
zsarolás miatt az ügyészségi fogházba 
került, ahol ma is van. Popescu 
ügyész elkészitette ellene a vádlevelet, 
mely minden egyes zsarolásával rész- 
letesen foglalkozik. A törvényszék 
Sébor Andor ellen augusztus 24-én 
tartja meg a főtárgyalást. 

- Megnyilt a budapesti Szé- 
chenyi-fürdő. Budapestről jelentik: 
A városligetben emelt uj Széchenyi- 
fürdő ünnepélyes megnyitása tegnap 
délelőtt ment végbe. A fürdőről és az 
ott lefolyt épitési visszaélésekkel kap- 
csolatosan legutóbb sokat beszéltek 
és az ez ügyben meginditott vizsgálat 
niég nem fejeződőtt be. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Petcu Mária, Korka András. Meghal- 
tak: Cociuba Anna Veronica három 
hónapos, Pálfi Péter husz éves. 

müterme 

Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. 



4. oldal 

Nyilttér. 
(Ezen rovatban közlöttekért a szerkesztőség nem vállai 

felelősséget.) 

Hozzászólás 
Rech K. Géza főesperes urnak a Nép- 

áruház ügyében tett nyilatkozatához. 

A „Temesvári Hirlapb - valószi- 
nüleg azért, mert közügyről volt szó 
és a közügyet szolgálni akarta - fog- 
lalkozott a „Nepáruház ügyével és 

A felügyelőbizottság tagjai azonban 
arra is vellaltak kötelezettséget - 

egymás között - hogy a Néparuház 
adminisztrativ és üzleti ténykedeseit 

szigoruan titokban tartják és mint a 
Néparuházban - imint köz- és nép- 
jóléti intézménynek!1? - egyedüli 
urai, senkinek se tartoznak felelősség- 

gel, csak önmaguknak. Igy történhe- 
tett az meg, hogy a felügyelőbizott- 
ság tagjai „önzetlen? müködésükért 
fiszfeletdijakat szavaztak meg ma- 
guknak, de az üztetvezetőknek is és 

íigy történhetett az is meg, hogy da- 
amellett, hogy a maga álláspontját 
leszögezte, Rech K. Géza főesperes 

bonyolit le, nyereség soha sincs". (2D 
ban. Rech K. Geza főesperes ur nyi- 
latkozata azonban nem hogy nem el- 

urat is megszólaltatta egy nyilatkozat- 

fogulatlan, de egyenesen egyoldaluan 
állitja be a kérdéseket egyreszt, más- 
részt a dolog lényegéről egyáltalan 
nem nyilatkozik. A főesperes urnak 
ezt a mulasztását a közvéleménynek 

szükségesnek találjuk helyrehozni oly- 
képen, hogy a dolgok lenyegét leszö- 
gezzük a következőkben: 
A Népáruházat a néptanács létesi- 

tette azzal a kimondott céllal, hogy a 
munkásságnak és a kisebb tisztvise- 
lők számara olcsó és jó beszerzesi 
forrást teremtsen. Ennek megvalósi- 
tására 100.000 koronát utalvanyozott 
ki azzal, hogy a Népáruház elére egy 
6 tagu felügyelő bizottságot állitott, 
az üzlet vezetésére pedig két üzlet- 
vezetőt. Ugy a felügyelőbizottság, mint 
a két üzletvezető felelősséggel tarto- 
zott a Néptanácsnak és a Néptanacs 
közvetlen ellenőrzése alatt allottak. A 
Néptanács megszünésevel a Néptanács 
jogai a dolgok termeszeténél fogva a 
város vezetőségére szarmaztak át. 
Eddig tehát rendben volna minden. 

Rendben volna az, hogy a felügyelő- 
bizottsag felelősséggel tartozik a vá- 
rosi tanácsnak és a városi tanács 
mindenkor ellenőrizheti a Néparuház 
vezető tényezőinek ténykedését. Rend- 
ben volna, ha igy volna. De nem igy 
van! 

cára annak, „hogy a Népáruház 
évente 20-22,000.000 lei forgalmat 

Igy aztan érthető az is, hogy a 
Néepáruhaz alkaimazottait miért fizetik 
oly gyalázatosan, mint ahogyan fize- 
tik. Az egymásnak megszavazott tisz- 
teletdijak az egyik oldalon, a másik 
oldalon a gyalazatosan fizeteit alkal- 
mazottak 

elfogulatlan tájekoztatása érdekében, és népjóléti [7? intézménynek, mely- 
tükörképei annak a „köz- 

nek vezetői „egymás között" kötele- 

Hiszen maga a főesperes ur is 
mondja nyilatkózatában : „A város le- 
mondott a felügyelet gyakorlásáról s 
mindőössze azt kivánta, hogy a Nép- 
áruház a Roth Ottó által folyósitott 
százezer koronat fizesse le a városi 
pénztárba". Ez az összeg visszafizet- 
tetett és a városnak felügyeleti joga 
megszünt". 

Kinek tartozik tehát felelősséggel a 
Népáruház vezetősége ? Ma senkinek! 
Annyira senkinek - és ugy látszik 
arra is törekedtek, hogy senkinek se 
tartozzanak felelősséggel - hogy a 
felügyelőbizottsagnak egyik iogszerinti 
tagjat is, aki az ellenőrzés feladatát 
komolyan vette - önkényesen ki is 
zárták! 
Rech K. Géeza főesperes ur nyilat- 

kozat ban azt is mondja, hogy: „A 
felügyelőbizottság tagjai egymás kö- 
zött kötelezettséget vallaltak az eset- 
leges vagyon megőrzésére és az ipar- 
engedélyt az akkori 
Gang Soma és Koch József neveire 
irattuk át". 

zetíségekei vállalnak egymással 
szemben, de akik „jogszerint" senki- 
nek sem akarnak felelősséggel tar- 
fozni. 

A felügyelőbizottság „egymás kö- 
zött" még egy bizonyos jogöröklési 
rendszerben is ,megállapodott" ameny- 
nyiben a felügyelőbizottság egyes tag- 
jai helyüket a felügyelőbizottságban 
tetszesük és akaratuk szerint arra ru- 
házhatják, akire éppen akarják. 

Amellett, hogy a Népáruház fel- 
ügyelőbizottsága tiszteletdijakat sza- 
vaz meg önmagának, amellett, hogy 
az alkalmazottait ugy fizeti, mint 
ahogyan fizeti, az, hogy a felügyelő- 
bizottság „jogszerinti" allapotra való 
hivatkozassal. senkinek sem akar fe- 
lelősseggel tartozni, a Népáruháznak 
sajátos „köz- és népjoléti jelleget 
még az is jellemzi, hogy még egy- 
szer sem jutott eszebe, egy pár árva 
gyermeket valamilyen alkalommal fel- 
segélyezni, egyszer sem jutott még 
eszébe, valamelyes jótékony intéz- 
ménynek valamennyit is megszavazni! 
Ha Rech K. Géza főesperes ur a 

Nepáruház jogi helyzetét okmányok- 
kal bizonyithatóan teljesen tisztázott- 
nak is hiszi, engedje meg, hogy ne- 
künk erről más legyen a véleményünk: 
Hogy kétségbe vonjuk a városi ta- 

nácsnak azt a jogát, hogy a felügye- 
let jogáról lemondhasson! Hogy két- 
ségbe vonjuk a felügyelőbizottságnak 
azt a jogát, hogy a Népáruháznak oly 
„jogi helyzetet" teremthessen, amely 
felügyelőbizottságot minden felelős- 
ség és ellenőrzés alól mentesitse és 
a Népáruházból nemcsak jogilag, de 
valójában is magánintézményi csi- 
náljon. 

A Népáruház a munkásság érdeké- 
ben létesült, a munkésság által és a 
munkássag filléreiből fejlődött, a mun- 
kasság ugy érzi, hogy nemcsak joga, 
de kötelessége is a Népáruház fel- 
ügyelőbizottságát eddigi tenykedeseiért 

felelősségre vonni. 
üzletvezetők, 

A temesvári szakszervezetek 

Gazdasági Tanácsa. 

Házhelyek épitőanyaggal 

Kardos-telepen 

heti 2-300 lei 
részletrel! 
.. 

unnunnuunronrumnrunnt 

BUDAPEST VIII., Baross-tér 1c. 
Telefon: J. 330-82, 331-83. 
- 

Budapbest legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a 

GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA 
nűuunin 

Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben Központi gőzfütés, állandó meleg 

és hideg vizszolgáltatás Szobák 3 pengőtől feljebb. Kitünő konyha Fajborok. 
Családi kávéház elsőrangu cigányzenével. terasszal. Különtermek. nyári 

d feladja holnap megjelenik holnapi 
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Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
3 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dij előre fizetendő. 

Alhalmazás 

Német gyermekleányt keresek 3 és 4A éves 
gyermekeim mellé, ki a háztartási munkák- 
ban segédkezik. Cimeket a kiadóba fény- 
kép melléklettel „Szorgalmas" jeligére ké- 
rek. (2038) 

Vidéki háztartas részére keresek mindenes 
szakácsnőt és szobaleányt. Cim megtudható 
a kiadóban. 

Egy jó hazból való fiu tanoncnak felvéte- 
uk. Schieber Károly bőrkereskedés Belvá- 
ros, Jenőherceg-utca. (1144) 

Allási kheres 

Házvezetőnői állást keres 40 éves nő, ki 
mindenféle háztartási munkát elvégezne 
egy leány segitségével. Vidékre is elmegy. 
Cimeket „2603" számra a kiadóba kérek. 

(2053) 

25 éves fiatal ember bárminemü állást vál- 
lal. Négy polgári végzettségü, szépirásu, 
ugy irodai vagy másolási munkára is al- 
kalmas. Esetleges megkereséseket a kiadóba 
kérek „Igyekvő" jeligére. (2054) 

Perfekt szakácsnő állást keres. Cim: Jó- 
zsefváros, Kossuth Lajos-utca 1. szám 
Bauerné. (1147) 

Géphimzőnő munkát vállal olcsón és kézi- 
slingelést. Barthné, Józsefváros, Pályaudvar- 
sor 4. sz. II. em. 17. (1148) 

Adaás-vétel 
öznurzozztol 

Hálószobabutor uj, utolsó divat, elutazás 
miait, a onnal eladó. Cim a kiadóban. (1143) 

Kisodán a villanyos megálló közelében tel- 
ket keresek - ház épitéséhez - megvé- 
telre. Cimeket a telek nagysága és ára 
megjelölésével a kiadóba kérek leacni 
,Kisoda' le igére. (2055) 

Eladó 36 hüvelykes keveset használt daráló 
kővel. Felvilágositással szolgál Auer Antal 
Zsombolya. (1141) 

Különféle 
nmcrzzzzoos 

Elektromosan hegesztünk motorfejeket, 
tengelyeket és géprészeket teljes garanciá- 
val Friedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

* 

1927 augusztus 2f 

eeseseeeeeeeeeeee...... 

„RALEIGH" 
az aranyérmes angol motor- 

kerékpár Model 1927. 

175 cni 
250 , tura- és sport typu- 
350 [ ,„,sok raktáron 
500 a], 

Képviselő Erdély és Bánát részére 

KATZKY Timisoara, 
Strada Merczy No. 10. 

Kedvező fizetési feltételek 

11 Eredeti gyári árak !! 

Haázhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petöli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

a
 

Asztalosok 
figyelmébe! 

Értesitem a n. b. mestereket, 

hogy minden famunkálást elvál- 
lalok. Ha az illető maga dolgo- 
zik 75 lei óránként, ha én 105 

lei. Nagyobb munkánál az anya- 

got haza szállitom. 

Tisztelettel : 

Ádám Barth 
Farkas-utca 2. 

(1146) 

[ 

Mutan ati) 
karosszeria nélkül 

jutányosan 

s- eladó. a 
Megtekinthető: é 

Sartor garage. 

(1145) 

Lapkihordók 
felvétetnek a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában. 

Berlini vi 

Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. 

llamosóraagyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmámn csillagászati órás 
Tel. 5-47. 
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eredményt hoz hirdetése 

kapható a DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatalában 
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Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ar. HeLICON nyomaáa, fimisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER er. 


